

КОММУНАР

ОРГАН КУЙТУНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ ИРКУТСКОЙ
ОБЛАСТИ.

Выходит 10 раз в месяц
Цена отд. номера 8 копеек

СЕГОДНЯ ИСПОЛНЯЕТСЯ 70 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ВЕЛИЧАЙШЕГО ГЕНИЯ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА, ВОЖДА ПРОЛЕТАРСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ И УЧИТЕЛЯ ТРУДЯЩИХСЯ ВСЕГО МИРА—ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА

Ленин и ленинизм бессмертны!

Семьдесят лет назад, 22 апреля 1870 года, в воложском городе Симбирске родился человек, которому суждено было повернуть историю человечества, открыть перед ним новые пути развития, пути счастливой и радостной жизни. Родился Владимир Ильич Ленин, создатель большевистской партии, организатор первого в мире советского социалистического государства, основатель Коммунистического Интернационала—международной партии большевиков.

Величественная фигура Ленина возвышается огромным утесом на рубеже двух веков—XIX и XX, на перевале истории—от капитализма к социализму. Именем Ленина, его гением открывается эра пролетарских революций.

В борьбе со всеми врагами рабочего класса Ленин отстаивал всю чистоту революционного учения Маркса и Энгельса и развил их учение в условиях империализма. Ленинизм—это марксизм эпохи империализма и пролетарских революций.

Велика и неисчерпаема сокровищница ленинских идей. Этими идеями руководствовались рабочие и крестьяне, идя под водительством большевиков против помещиков и капиталистов. Этими идеями руководствовались славная рать пролетарских бойцов в дни Великой Октябрьской социалистической революции. Этими идеями руководствуется наш народ при строительстве социалистического государства, в борьбе с врагами ленинизма, врагами трудящихся.

Рабочие и крестьяне, угнетенный люд колоний, белые и цветные рабы капитализма—трудящиеся всего мира, где бы они ни жили, на каком языке ни говорили, с надеждой и радостью произносят любимое и дорогое имя—Ленин! И вместе с этим именем они произносят другое любимое имя—Сталин!

Ленин и Сталин рука об руку закладывали основы большевизма, построили всепобеждающую партию большевиков, вооружили рабочий класс ясностью цели и уверенностью в победе, повели рабочих и крестьян на победоносный штурм российского капитализма, создали первое в мире социалистическое государство.

Нечеловечески напряженная работа и последствия злодейских пуль, направленных в Ленина

эсеровскими злодеями при прямом соучастии троцкистско-бухаринских извергов, равно подорвали здоровье и силы Ленина. Он умер, когда ему не было еще пятидесяти четырех лет.

На весь мир прозвучала клятва товарища Сталина, данная им у гроба вождя. Товарищ Сталин от имени большевистской партии поклялся свято хранить и проводить в жизнь бессмертные ленинские идеи. Эта клятва нерушимо выполняется!

В день 70-летия со дня рождения Ленина, каждый советский человек, трудящийся всего мира мысленно, про себя, повторяют слова товарища Сталина:—Ах, как жаль, что нет теперь Ленина в живых! В тяжелое время жила и работал он. Посмотрел бы он теперь, какой путь мы прошли, чего мы достигли. Был бы доволен Ильич.

Да, Ильич был бы доволен за свою партию, за свой народ, за своего любимейшего ученика и вернейшего соратника—Сталина.

Наше социалистическое государство стало могучим, богатым, непобедимым. Блистательные победы социализма в нашей стране вооружают рабочий класс всего мира решимостью бороться до конца против капитализма, за социалистическую революцию.

Живет и побеждает дело нашего отца и учителя Ленина! Живет и побеждает партия Ленина, государство Ленина! И обязаны мы всем этим своею верностью ленинизму, обязаны мы всем этим нашему любимому вождю и учителю Иосифу Виссарионовичу Сталину, которого наш народ с любовью называет—Ленин сегодня.

Ленин и ленинизм бессмертны! Сегодня семьдесят лет со дня рождения нашего незабвенного отца и учителя Владимира Ильича. Сегодня пусть особенно громко прозвучат слова товарища Сталина:

«Со знаменем Ленина победили мы в боях за Октябрьскую революцию.

Со знаменем Ленина добились мы решающих успехов в борьбе за победу социалистического строительства.

С этим же знаменем победим в пролетарской революции во всем мире.

Да здравствует ленинизм!»

На родине В. И. Ленина

УЛЬЯНОВСК. (ТАСС). Трудящиеся Ульяновска готовятся широко отметить семидесятилетие со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

На предприятиях и в учреждениях проводятся беседы, лекции, доклады, посвященные жизни и деятельности великого вождя и учителя трудящихся.

В клубах, красных уголках и во Дворце книги имени Ленина организируются фотовыставки и выставки произведений Ленина. С воспоминаниями о Ленине выступают его одноклассники по Симбирской гимназии. 22 апреля в Ульяновске состоится открытие памятника Владимиру Ильичу.

Биография В. И. Ленина

К семидесятилетию со дня рождения Владимира Ильича Ленина государственное издательство политической литературы выпустило из печати книгу Ем. Ярославского «Биография В. И. Ленина». В популярной форме она рассказывает о жизни Владимира Ильича Ленина, его революционной деятельности и о великом идейном содружестве Ленина и Сталина.



Вести с полей

С первых дней— высокие показатели

В колхозе имени Бурлова, Уянского сельсовета начались массовые полевые работы. Первая бригада 20 апреля забороновала 71 га паров. Работающее в этой бригаде ефремовское звено Сизых Прокопия забороновало 29 га.

С первых дней многие колхозники начали выполнять нормы. Бороноволоки Александров Михаил, Кашкарев Николай, Агапитов Иннокентий ежедневно дают 125—135 процентов нормы.

Ведут полевые работы и остальные бригады. Всего на 20 апреля было забороновано 150 га.

22 апреля начинают работать тракторные бригады Тирских Спиридона и Шароглазова Матвея. **Т. Супрун.**
Председатель колхоза им. Бурлова.

Начали работать трактора

В колхозе имени Ленина, Чеботарихинского сельсовета начали работать трактора. 20 апреля кандидат на участие во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке Володченко Александр закультивировал на газогенераторном тракторе три гектара паров и столько же перепалал.

Сев проведем в сжатые сроки

На всех полевых массивах колхоза «Путь большевика» почва оттаяла и подсохла. Это дало возможность приступить вплотную к полевым работам. 19 апреля началось боронование. За три дня забороновано 60 га. 20 апреля трактор начал культивацию пара, за первый день было закультивировано 10 га. Сейчас два трактора приступили к перепашке пара.

21 апреля в третьей бригаде начали сев пшеницы.

Сеяльщики Афанасьев Иван, Куценко Александр и Шевкун Касьян хорошо подготовили свои сеялки. В честь праздника Первое мая они обязались давать высокие показатели. На днях сев начнут в первой и второй бригадах.

В этом году мы имеем все возможности провести сев с отличным качеством и в самые сжатые сроки.

Е. Мазик.

Председатель колхоза «Путь большевика».

Массовый выход колхозников в поле

С 20 апреля приступил к полевым работам андрюшинский колхоз «Алка». В этот день было забороновано 13 га, из них 5 га забороновано ефремовское звено тов. Гришкевич.

20 апреля с утра был ор-

ганизован массовый выход колхозников в поле. Начали работать трактора Куйтунской МТС. На трех машинах ведется весновспахка, один трактор занят на культивации. На бороньбе работает 46 лошадей.

За высокий урожай!

В один день с колхозом «Алка» начал полевые работы колхоз «17-я годовщина Октября». За 20 апреля было забороновано 14 га и вспахано 1½ га. Перед выходом в поле оба колхоза

вступили в социалистическое соревнование за проведение сева в сжатые сроки и получение стопудового урожая зерновых с каждого гектара посевной площади.

К СЕМИДЕСЯТИЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

На Московском тормозном заводе имени Л. М. Багановича открылась выставка произведений Ленина и фотовыставка, посвященная его жизни и деятельности. Агитаторы и беседчики в цехах завода проведут громкие чтеки апрельских тезисов Ленина.

Городская областная библиотека, вложив имя Ленина, организует большую выставку. Один из залов ее посвящен высказываниям Владимира Ильича в книге «Письма к Сталину в России» об унии Нижегородской губернии.

Здесь же будет показано, что эти районы представляют в настоящее время—их экономический и культурный рост.

В сельскохозяйственной артели имени Ленина, Чкаловского района, Горьковской области, во всех полеводческих бригадах будут проведены беседы и чтеки литературы о Ленине. 21 апреля состоится общее собрание колхозников, посвященное семидесятилетию со дня рождения Ильича. В этой артели будет установлен памятник Ленину. (ТАСС).

ВЛАДИМИР ИЛЬИЧ ЛЕНИН

(ЕГО ЖИЗНЬ И ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ)

1. Детство и юность

Владимир Ильич Ленин (Ульянов) родился 22 (10) апреля 1870 г. в г. Симбирске (теперь Ульяновск). Ленин — величайший гений человечества, продолжатель дела и учения Маркса и Энгельса, основатель большевизма, основатель и вождь Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) и Коммунистического Интернационала, организатор и руководитель первого в истории государства диктатуры пролетариата, вождь, учитель и друг трудящихся всего мира.

После Маркса история освободительного движения пролетариата не выдвигала другой такой гигантской фигуры, как Ленин. Вся жизнь Ленина была образцом непримиримой борьбы с врагами народа за счастье всего трудящегося человечества.

Отец Ленина, Илья Николаевич Ульянов, был учителем, а затем — директором народных училищ Симбирской губернии.

Многодетная семья Ульяновых жила дружно, сплоченно. Отец и мать уделяли много внимания воспитанию детей. Владимир Ильич был особенно дружен со своим

старшим братом Александром — способным и начитанным юношей, рано вступившим на путь революционера.

Живой, веселый и любознательный мальчик, Владимир уже в те годы отличался выдающимися способностями. Беря пример с любимого брата Александра, он много читал, отлично учился в гимназии и окончил ее в 1887 г. с золотой медалью.

В то время тяжелое горе обрушилось на семью Ульяновых: царское правительство арестовало и казнили Александра Ильича — студента Петербургского университета — за участие в покушении на царя. Еще до этого в голове молодого Ленина зрели мысли о том, что нужно вести борьбу с царским самодержавием, жертвой которого был народ. Казнь брата ускорила стремление юноши Ленина стать революционером, бороться с ненавистными порядками царской России, за свободу и счастливую жизнь трудящихся.

Путь к этому Ленин искал и нашел в революционном учении Маркса и Энгельса, которое он начал изучать в юности.

2. Начало революционной деятельности

Уже в первый год учебы в Казанском университете Ленин участвовал в студенческих волнениях. За это его арестовали и выслали в деревню Кокшешино, под Казанью. Он прожил там около года и, вернувшись в Казань, стал изучать «Капитал» Маркса и вошел в нелегальный революционный кружок. Учиться в университете ему не разрешали. Позже он вместе с семьей переехал в Самару и организовал там марксистский кружок. Живя то в городе, то в деревне, Ленин общался с революционной молодежью, с рабочими и крестьянами. Он внимательно изучал Маркса, историю революционного движения, изучал положение рабочих и крестьян. Уже тогда молодой Ленин поражадал всех глубоким знанием марксизма.

В то же время Ленин проходит дома все предметы университетского курса и в 1891 г. сдает в Петербургском университете экзамен за весь курс юридического факультета.

3. Тюрьма, ссылка, отъезд за границу

В 1895 г. Ленин объединил в Петербурге все марксистские рабочие кружки в один «Союз борьбы за освобождение рабочего класса». Этот «Союз» был зачатком революционной пролетарской партии в России.

Но в декабре 1895 г. царская охранка арестовала Владимира Ильича по делу «Союза борьбы» и после 14-месячного заключения в тюрьме выслала его в 1897 г. в далекое сибирское село Шушенское, Минусинского уезда. В ссылку к нему приехала и Надежда Константиновна Крупская — его жена, ближайший друг и помощник в революционной работе.

В тюрьме и ссылке Ленин не прекращал революционной работы. Он писал книги, статьи, листовки, обдумал и разработал план организации партии пролетариата. В 1899 г. вышла знаменитая книга Ленина «Развитие капитализма в России», завершившая идейный разгром народничества.

Вернувшись из ссылки, Ленин в 1900 г. выехал за границу, в эмиграцию, где основал первую общерусскую газету революционных марксистов — «Искру». Газета печаталась на тонкой бумаге и тайно переправлялась в Россию в рабочие кружки, в социал-демократические организации.



4. Ленин организует партию

Выпуск первых номеров «Искры» (1900—1901 годы) явился переходом к новому периоду — периоду действительного образования из разрозненных групп и кружков единой Российской социал-демократической рабочей партии.

Руководимая Лениным «Искра» подготовила сплочение и объединила вокруг себя большинство социал-демократических организаций в России, подготовила созыв II съезда партии, который состоялся в 1903 году. Но Ленину и его сторонникам, называвшимся тогда «искровцами», приходилось строить партию, борясь с эсерами и «экономистами». «Экономистами» назывались некоторые социал-демократы, считавшие, что политика — не дело рабочих, что рабочие могут вести только экономическую борьбу с хозяевами, за повышение заработной платы, улучшение условий работы и т. п.

Тогда же путем переписки завязалось заочное знакомство, перешедшее потом в крепкую дружбу, между Лениным и Сталиным, возглавлявшим в то время ленинско-искровские организации партии в Закавказье. Жизнь и деятель-

ность Ленина и Сталина тесно слились в борьбе за дело революции.

Крупнейшую роль в победе «Искры» сыграла замечательная ленинская работа «Что делать?», в которой Ленин дал гениальную установку, на каких идеологических основах должна быть построена марксистская партия как партия революционной борьбы, соединяющая рабочее движение с социализмом. На II съезде была создана Российская социал-демократическая рабочая партия (РСДРП). В борьбе с оппортунистами за партию нового типа — за марксистскую партию — Ленин создал на съезде группу большевиков.

Меньшевики раскольническими действиями мешали дальнейшей успешной работе партии пролетариата. Громя меньшевиков, Ленин после II съезда написал книгу «Шаг вперед, два шага назад». В ней он первый в истории марксизма разработал учение о партии как руководящей организации пролетариата, без которой невозможно победить в борьбе за пролетарскую диктатуру, и заложил организационные основы большевистской партии.

5. Борьба Ленина против меньшевиков

Когда в 1905 г. в России началась революция, Ленин направлял всю работу большевиков, указывая, как надо руководить массами в революции. Своей бессмертной работой «Две тактики социал-демократии в демократической революции» Ленин обогатил марксизм новой теорией социалистической революции, он разработал теорию перерастания буржуазно-демократической революции в социалистическую, заложил тактические основы большевистской партии.

Ленин идейно разгромил меньшевиков и гнуснейшего из них — Троцкого, который внушал рабочим неверие в силы рабочего класса, был противником союза рабочих и крестьян и вел дело к срыву революции.

важный от России, Ленин стремился руководить революционной борьбой рабочего класса нашей страны.

В тяжелые годы столыпинской реакции, когда начался упадок рабочего движения, когда интеллигенты бежали из партии, меньшевики пытались ликвидировать партию, Ленин неутомимо собирал силы партии для борьбы против антипартийных течений в рабочем движении. Ленин, борясь против попыток ревизовать учение Маркса, исказить теорию марксизма, написал в 1909 г. свою знаменитую книгу «Материализм и эмпириокритицизм». В этой работе он отстоял теоретические основы марксистской партии.

В окрестностях Парижа Ленин организовал партийную школу, в ней под руководством Ленина готовились к революционной работе приезжавшие из России передовые рабочие.

Под руководством Ленина большевики собрали в январе 1912 г. Пражскую конференцию, на которой изгнали из партии меньшевиков и оформилась в самостоятельную большевистскую партия.

6. Деятельность Ленина в период мировой войны

С началом нового подъема рабочего движения в России и выходом газеты «Правда» Ленин в июле 1912 г. переехал из Парижа в Бравов, ближе к русской границе, чтобы непосредственно руководить всей работой партии в России.

Когда началась империалистическая война, Владимир Ильич был арестован австрийской полицией и находился в тюрьме 11 дней, а затем выехал в Швейцарию, где ждал до февральской революции 1917 года.

Ленин резко и непримиримо выступал против войны, разоблачая ее грабительский характер. Он призвал превратить империалистическую войну в гражданскую и выдвинул лозунг поражения «своих» правительств в империалистической войне. Ленин разоблачал измену вождей II Интернационала, которые с начала империалистической войны перешли на службу буржуазии, стали сторонниками войны. Он также разоблачал скрытых социал-шовинистов, так называемых центристов — Каутского, Троцкого и других изменников марксизма, защищавших интересы империалистической буржуазии. Ленин с первых же дней войны стал собирать силы для создания нового, III Интернационала.

Во время войны, в 1916 г. Ленин написал книгу «Империализм, как высшая стадия капитализма», в которой дал глубокий марксистский анализ империализма — высшей стадии капитализма. Ленин доказал, что империализм есть канун социальной революции пролетариата. Ленин научно обосновал возможность победы социализма в одной, отдельно взятой стране или нескольких странах и невозможность одновременной победы социализма во всех странах.

Для того, чтобы непосредственно руководить борьбой рабочего класса в революции, Ленин в ноябре 1905 г. вернулся в Россию. Вскоре на конференции большевиков в Таммерфорсе (Финляндия) Ленин впервые встретился со Сталиным.

После поражения первой русской революции Ленин вынужден был в 1907 г. вновь перебраться за границу. Но только что замершему льду Финского залива он с опасностью для жизни перешел в ближайшему острову, где сел на пароход и уехал сначала в Швецию, а потом в Германию и другие страны. В эмиграции Ленин прожил более 9 лет. Не и отор-

ВЛАДИМИР ИЛЬИЧ ЛЕНИН

(ЕГО ЖИЗНЬ И ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ)

7. Приезд Ленина в Россию в 1917 году

После свержения самодержавия 1917 г., Ленин несмотря на противодействие империалистических правительств вернулся в Россию через Германию, Швецию и Финляндию. Приехав 16(3) апреля в Петроград, он был восторженно встречен рабочими массами, видящими в нем своего вождя. На следующий день Ленин огласил на собрании большевиков свои знаменитые Апрельские тезисы, в которых изложил гениальный план борьбы партии за переход от буржуазно-демократической революции к революции социалистической. Ленин предлагал заменить парламентарную

республику республикой Советов, как наиболее целесообразной формой политической организации общества в переходный период от капитализма к социализму. По отношению к буржуазному Временному правительству Ленин выдвинул лозунг: «Никакой поддержки Временному правительству!»

На основе этого плана большевики развернули боевую подготовку к социалистической революции.

После изданных дней Временное правительство отдало приказ об аресте Ленина. Бешено ненавидевшая Ленина буржуазия и ее

меньшевистско-эсеровская агентура решили убить его. Меньшевики и эсеры вместе с Троцким, Каменевым, Рыковым настаивали на выдаче Ленина властям. Товарищ Сталин настоял на том, чтобы Владимир Ильич скрылся. Ленин уехал из Петрограда и жил близ финской границы в шалаше, а затем в Гельсингфорсе. Из подполья Ленин продолжал руководить партией. В эти дни он писал письма в ЦБ партии, ряд статей в большевистские газеты, а также свою замечательную книгу «Государство и революция», в которой развил дальше учение Маркса о диктатуре пролетариата.

8. Ленин — организатор Октябрьского переворота и руководитель Советского государства

В сентябре 1917 г., учитывая громадный рост влияния большевиков в массах, Ленин указал, что восстание назрело. 20(7) октября Ленин нелегально вернулся в Петроград, а 23(10) октября ЦБ партии большевиков после доклада Ленина принял его резолюцию о вооруженном восстании. 6 ноября (24 октября) ЦБ дал сигнал к восстанию. Переодетый Ленин прибыл из подполья в Смольный и стал во главе восстания. Вместе с В. И. Лениным победу Октябрьской социалистической революции организовал его верный соратник — товарищ Сталин.

Под знаменем Ленина рабочий класс победил в Великой Октябрьской социалистической революции. II Всероссийский съезд Советов с энтузиазмом принял написанные Лениным исторические декреты о мире, о земле и образовал первое на земном шаре рабоче-крестьянское правительство — Совет Народных Комиссаров во главе с Лениным.

Под руководством Ленина партия большевиков и Советское Правительство добились передышки, необходимой для укрепления Советской республики, заключив мир с Германией и разгромив троц-

кистско-буржуазных провокаторов войны.

Твердой рукой строил Ленин Советское государство, подавляя сопротивление свергнутых классов — буржуазии и помещиков. Не раз враги народа покушались на жизнь Ленина. 30 августа 1918 г. Ленин был тяжело ранен эсерской-террористкой. Это злодейское покушение было организовано при соучастии Троцкого и Бухарина. Но Ленин скоро оправился от нанесенных ран и снова вернулся к рулю управления молодой Советской республикой.

В труднейших условиях голода и разрухи Ленин возглавил борьбу рабочих и крестьян за Советскую власть и независимость нашей родины, против иностранных интервентов и белоохранительных полчищ. Рука об руку со своим другом и соратником товарищем Сталиным Владимир Ильич непосредственно руководил делом обороны страны, организовал победу Красной Армии в гражданской войне. Под руководством Ленина рабочие и крестьяне ликвидировали класс помещиков, разгромили буржуазию, нанесли жестокий удар кулачеству.

В борьбе с врагами рабочего

класса Ленин создал в 1919 г. боевой штаб мирового рабочего движения — Коммунистический Интернационал — и руководил его первыми конгрессами, где выковывались идейные и организационные основы Коминтерна.

После окончания гражданской войны под руководством Ленина был совершен переход страны на мирную работу по восстановлению народного хозяйства. VIII Всероссийский съезд Советов в декабре 1920 г. принял ленинский план электрификации страны. Ленин указал пути новой экономической политики (нэпа), обеспечивавшей построение социализма в нашей стране.

Не раз троцкисты, бухаринцы и другие предатели, впоследствии разоблаченные как агенты иностранных разведок, пытались расшатать единство партии большевиков и заставить ее свернуть с ленинского пути. Каждый раз под руководством Ленина партия большевиков наносила жестокие удары этой агентуре классового врага в своих рядах. По предложению Ленина партия приняла на X съезде в 1921 г. резолюцию о единстве партии — железный заповедь охраны единства большевистских рядов.

9. Болезнь и смерть Ленина

Ранение Ленина при покушении на него в 1918 г. и непрерывная напряженная работа подорвали его здоровье. Начиная с 1922 г. Ленин вынужден был все чаще и чаще прерывать свою работу. 20 ноября 1922 г. Ленин выступил на пленуме Московского совета. Это была его последняя речь, которую он закончил словами: «из России напоследок будет Россия социалистическая».

В конце 1922 г. Ленин тяжело заболел. Но и во время болезни он не прекращал работы. Будучи уже тяжело больным, Ленин написал ряд важнейших статей, в которых подвел итоги работы партии и Советского государства и наметил план построения социализма в нашей стране.

Как ни тяжела была болезнь Ленина, в сердцах миллионов людей не угасала надежда, что он выздоровеет. Но 21 января 1924 г. в здоровье Владимира Ильича наступило резкое ухудшение и в 6 часов 50 минут вечера он умер.

Трудящиеся СССР и всего мира с глубочайшей скорбью провожали в могилу своего отца и учителя, лучшего друга и защитника — Ленина. На смерть Ленина рабочий класс и крестьянство Советской страны ответили еще большим сплочением вокруг ленинской партии. Знамя Ленина высоко подняла и повела дальше партия большевиков. Верный преемник и великий продолжатель дела и учения Ленина — товарищ Сталин от имени большевистской партии дал на II съезде Советов СССР великую клятву — выполнить, не падя сил, ленинские заветы. Эту великую клятву товарища Сталина партия большевиков выполнила и выполняет с честью. Под руководством товарища Сталина большевики добились того, что в Советской стране победила социализм.

Ленин — величайший человек современности, могучий вождь и организатор революционной борьбы и побед рабочего класса, его гениальный теоретик, борфей

науки — в новых условиях эпохи империализма и пролетарской революции поднял революционную теорию Маркса на высшую ступень. Учение Ленина обобщает гигантский опыт пролетариата в его борьбе за свержение капиталистического строя и за построение нового, социалистического общества.

Богатейшее теоретическое наследие Ленина неопределимо. Важнейшие работы Ленина переведены на все основные языки мира. Марксизм-ленинизм освещает пролетарям и трудящимся всего мира путь борьбы за уничтожение всякой эксплуатации, за счастье человечества. Под знаменем Ленина победил социализм в нашей стране, под знаменем Ленина социализм победит во все мире.

Гениальный продолжатель дела и учения Ленина Сталин, являющийся высшим примером политического деятеля ленинского типа, ведет трудящихся СССР и всего мира к торжеству коммунизма.

Ленин и оборона социалистического отечества

Эксплуататорские классы, лишившиеся после Октябрьской революции господства в стране, рсстягивали уничтожить при помощи международного капитала советскую власть. И не успела еще молодая Советская республика оправиться от ран империалистической войны, как против нее ополчились многочисленные враги, мечтавшие восстановить в стране власть помещиков и капиталистов.

Партию Ленина — Сталина это не застало врасплох. Для Ленина и его верного соратника Сталина было очевидно, что свергнутые классы без боя не сдадутся. Поэтому Ленин и Сталин с первых же дней установления советской власти взялись за организацию вооруженных сил революции, чтобы обеспечить защиту социалистического отечества.

По инициативе Ленина была создана наша героическая Красная Армия.

30 ноября 1918 года по предложению Ленина Советская республика была объявлена единым военным лагерем. Вся деятельность партии и правительства сосредоточилась на том, чтобы разбить иностранных интервентов и белоохранительную, отстаивать молодую Советскую республику. Под председательством Ленина создается Совет Рабочей и Крестьянской обороны, который объединял все мероприятия по обороне страны, по снабжению Красной Армии, по укреплению тыла. Заместителем Ленина в Совете обороны был товарищ Сталин.

Работа Совета обороны была многообразна. Только за два года на нем было обсуждено свыше 3 тысяч вопросов, и все они преследовали одну цель — усилить обороноспособность вооруженных сил Республики. Формирование новых дивизий, мобилизация технических сил, продовольствие, топливо, транспорт, военное снабжение — таков далеко не полный перечень вопросов, которыми занимался лично Ленин, всегда требовавший проверки исполнения принятых решений.

В этой работе, как и во всех крупнейших вопросах политики партии, Ленин постоянно советовался со своим ближайшим другом и верным соратником Сталиным, которого Ленин, партия посылали туда, где создавалась наибольшая опасность для страны.

Оборона Царицына и Петрограда; перестройка красных армий Восточного фронта для победы над Колчаком; борьба с белополяками; разгром Деникина и Врангеля — все это связывало с именем Сталина, которому Ленин поручал самые опаснейшие фронты гражданской войны. И Ленин был спокоен: он знал, что там, куда будет Сталин, будет наведен же-

лезный порядок и дисциплина, будет обеспечена победа.

В годы гражданской войны оборонная промышленность была крайне слаба. Ленин обращал особое внимание на то, чтобы улучшить работу оборонных предприятий. В повестку дня заседания Совета обороны, происходившего 4 декабря 1918 года, Ленин собственноручно вносит пункты: о введении третьей смены на тульских патронном и оружейном заводах и об увеличении пайка; о наличии патронов на складах и распределении их; о мерах фактического контроля за расходом патронов на фронтах.

Исключительно велики были заботы Ленина о жизни и здоровье бойцов Красной Армии. Благодаря Ленину было улучшено санитарное обслуживание Красной Армии. Ленин следил за тем, чтобы фронты были обеспечены медицинским персоналом и медикаментами. Ленин поднимал на заседаниях Совета обороны вопросы о продовольствии, обмундировании, о валенках и подшубках для красноармейцев, командиров и политработников.

Руководимая гениальными вождями Лениным и Сталиным, Красная Армия разгромила врагов на всех фронтах гражданской войны. Советский народ получил возможность перейти к мирному социалистическому строительству. Но Ленин учил партию не успокаиваться, не забывать ни на минуту об обороне страны.

«...Взявшись за наше мирное строительство, мы приложим все силы, чтобы его продолжать беспрерывно. В то же время, товарищи, будьте на чеку, берегите обороноспособность нашей страны и нашей Красной Армии, как зеницу ока...» (Ленин. Соч. Т. XXVII, стр. 120).

Партия Ленина — Сталина, народ свято выполняют это указание. Из года в год повышается, крепнет мощь вооруженных сил страны социализма. В столкновениях с противниками, происходивших в течение последних лет, Красная Армия и Военно-Морской Флот доказали, что под их защитой народы Советской страны могут спокойно жить и трудиться.

Мы будем и впредь неустанно укреплять оборону социалистического отечества, ни на минуту не забывая, что Советский Союз находится в капиталистическом окружении. Руководимые своим великим вождем товарищем Сталиным, народы СССР проникнуты глубоким патриотизмом и изо дня в день укрепляют мощь социалистической родины. Славные вооруженные силы страны социализма сокрушат любого врага, который посмеет поднять руку на советский народ!

Н. Ностин.



ВОСПОМИНАНИЯ О ЛЕНИНЕ

Ленин и Сталин в 1917 году

В июле 1917 года я отдыхала на даче по Финляндской железной дороге, рассчитывая провести там целый месяц. Однако уже через несколько дней тревожные слухи, доносившиеся из Петрограда, заставили меня собраться в обратный путь.

В поезде, прислушиваясь к разговорам пассажиров, я узнавала самые невероятные и нелепые вещи. Кто-то рассказывал, что в городе паника и что Ленин, переодевшись матросом, «бежал» из Петрограда в Бронштадт.

Встревоженная ехала я с вокзала домой и очень обрадовалась, застав дома всех наших.

В столовой я увидела нескольких мужчин, о чем-то между собой разговаривавших. Один из них был без пиджака.

Я до того никогда не встречалась с Владимиром Ильичем, но попалась мне на глаза и его фотографическая карточка. Предположить, что я застану его в нашем доме, мне тогда было невозможно. Но странно—среди присутствовавших я сразу его отменила и инстинктивно почувствовала, что мужчина без пиджака и есть Ленин.

Оправившись от смущения, я сказала, обращаясь к Владимиру Ильичу:

—Во всякой неожиданности я приготовилась, идя домой, но застать здесь, в уютной обстановке, вас, Владимир Ильич, я никак не ожидала.

Ленин и его товарищи рассмеялись. По их просьбе я передала им о тех сплетнях, которых я наслушалась в вагоне. Не скрыла я от Владимира Ильича и то,

что его считают бежавшим далеко за пределы Петрограда.

Расспросив меня о впечатлении, которое производит город, Ленин, имея в виду слух о его «бегстве», сказал:

—В данный момент это неплохо. Такой слух сейчас нам на пользу.

В этот же день вечером к нам пришел товарищ Сталин, чтобы повидать Ленина. Они долго разговаривали наедине.

Шесть дней, скрываясь от преследований взбесившейся буржуазии, Владимир Ильич провел у нас. Он жил в комнате, которую мы сняли для товарища Сталина. А Иосиф Виссарионович, по приезде в Петроград с головой ушедший в революционную работу, переехал в эту комнату только в августе.

Таким образом, наша квартира стала местом встречи двух гениальных вождей пролетарской революции.

Время было тогда тяжелое. Продуктов было мало. Доставать их было нелегко. И тогда мы предлагали Владимиру Ильичу поужинать, он всегда спрашивал, не лишит ли он этим кого-нибудь из нашей семьи еды. Принесла я как-то клубнику и хотела его угостить Ленина. Он упорно отказывался.

—Это—дорогое удовольствие, —заявил он.

Иосиф Виссарионович неизменно засыпал нас вопросами, сыт ли Ленин, ем ли он что-нибудь. А Владимир Ильич, не подозревая, как о нем заботится товарищ Сталин, в свою очередь допытывался у нас, набормили ли мы

Сталина при посещении им нашей квартиры.

В конце июля 1917 года Ленин был вынужден покинуть Петроград и уехать в Разлив, в подполье. Товарищ Сталин пришел к нам в этот день с утра. Нужно было сбрить Ленину бороду, чтобы изменить его внешность.

Ленин надел пальто и кепку моего отца. Товарищ Сталин и папа вышли вместе с Владимиром Ильичем, чтобы проводить его до вокзала. Каким облегчением было для нас узнать от возвратившегося отца, что все обошлось благополучно!

Вести от Ленина приходили на наш адрес, и, чтобы сразу получить их, Иосиф Виссарионович вскоре переселился к нам.

После возвращения из Финляндии Ленин зашел к Сталину. Хорошо запомнилась эта их встреча.

Дома были я и мать. Раздался резкий звонок. Отрывая дверь и вижу незнакомого мужчину в финской шапке и черном пальто

—Вам кого?—недоуменно спросила я.

—Сталин дома?

И тут я сразу по голосу узнала Ленина.

—Боже мой!—вскричала я.—Да вы, Владимир Ильич,—настоящий финн. Вас нельзя узнать.

—Здорово, правда?—Ильич рассмеялся.—Сталин дома?— снова спросил он.

В это время, услышав голос Ленина, вышел из своей комнаты Сталин. Владимир Ильич радостно с ним поздоровался.

А. АЛИЛУЕВА.

Крестьяне у Ленина

То, о чем я хочу рассказать, произошло полгода спустя после Октябрьской социалистической революции. Наша молодая Советская республика переживала тяжелый 1918 год. Свирепствовали во всю разруха, голод, эпидемии. Крестьяне нашей деревни и соседних деревень, разоренные империалистической войной, к весне доели уже последние запасы и с надеждой ждали лета, ждали нового урожая. Однако их надежды были напрасными: озимые посевы уничтожило наводнение.

Чтобы засеять опустошенные стихией поля, требовались семена, но где их взять? Долго мы думали, как выйти из затруднительного положения. И вот на одном из общих волостных собраний после продолжительных споров кто-то внес предложение: «В Москву надо ехать. К Ленину. Он поможет». Тут же избрали трех делегатов, в числе их оказался и я.

Мы поехали. Помню, с каким волнением я и мои товарищи проходили в Кремлевские ворота, как дежурный показывая кабинет Ленина, ободрял нас: «Оставьте вещи и немного подождите, вот как выйдет от него один товарищ, так вы и ступайте».

Мы вошли в его кабинет. Ленин подошел нам навстречу. Его приветливый взгляд как-то сразу уничтожил нашу робость. Хотелось все рассказать ему, вылить всю душу. Спросив о целях нашего посещения, Владимир Ильич сказал: «Ну, расскажите, товарищи, как вы живете», —и начал нас подробно выспрашивать. Нас удивляло то, как Ленин глубоко знал жизнь деревни, с каким вниманием он слушал наши рассказы. Особенно ему хотелось узнать, нет ли перегибов со стороны ме-

стных властей в деле организации продразверстки. При этом он рассуждал, как один комиссар из деревни был расстрелян. Владимир Ильич настойчиво просил сообщать о незаконных действиях местных властей, вести борьбу с нарушителями советских законов. Мы обещали выполнить его просьбу.

Потом товарищ Ленин заговорил о задачах, которые стоят перед крестьянством. Его простую и мудрую речь я помню до сих пор. Он говорил о том, что мы, крестьяне, должны кооперироваться, тогда с любой трудностью бороться будет легче. Особенно он подчеркивал необходимость объединения бедноты и борьбы с кулачеством.

После я и мои товарищи поразились, тем, как этот человек, у которого столько важных государственных дел, наша время беседовать с нами в продолжение целого часа. В заключение он написал записку к народному комиссару земледелия с требованием удовлетворить нашу просьбу о семенах.

С момента этой встречи с товарищем Лениным прошло 22 года. Он тогда учил нас, крестьян, объединяться, говоря, что в организации сила. Заветы мудрого вождя ныне претворены в жизнь. Крестьянство нашей страны объединено в колхозы и живет поновому, живет так, как указывал Ленин. Его сподвижник товарищ Сталин ведет нас по ленинскому пути, по пути счастливой, важной колхозной жизни.

А. Норкунов.

Колхозник Володарского колхоза.

Дзержинский район, Горьковской области.

Ленин о коммунистическом отношении к труду

После победы Великой Октябрьской социалистической революции, когда государственная власть перешла в руки рабочих и крестьян, перед партией и молодой Советской республикой встала огромная задача по переустройству жизни на новой, социалистической основе.

Надо было восстановить фабрики и заводы, создать новые отрасли промышленности, нужно было произвести революцию во всем хозяйстве страны. Ленин поставил перед партией задачу—мобилизовать массы на трудовые подвиги, добиться такой производительности труда, которая обеспечила бы создание материальной основы социализма.

Но высокая производительность труда не могла явиться сама собой, она зависела от трудовой дисциплины, от нового, социалистического отношения к труду широчайших масс трудящихся. Через несколько месяцев после Октябрьской революции Ленин с большой радостью отмечал, что «наиболее сознательный авангард российского пролетариата уже поставил себе задачу повышения трудовой дисциплины... Эту работу надо поддерживать и двигать ее вперед изо всех сил».

Борьба за высокую производительность и дисциплину труда была нелегкой. Наиболее отсталые слои рабочего класса унаследовали от старого, капиталистического строя частнособственнические пережитки и взгляды на труд. Ленин призывал рабочий класс—дать решительный отпор тем, кто

вместо честного, социалистического отношения к труду старался для себя «сурвать кусок побольше» и жить за счет других. Рвачей, тунеядцев, лодырей, жуликов он называл врагами социализма, врагами трудящихся. «Кто не работает, тот пусть не ест»—*это практическая заповедь социализма*, —говорил Ленин.

Кже в годы гражданской войны в недрах рабочего класса родилась замечательная инициатива, нашедшая свое выражение в коммунистических субботниках. Ленин от всей души приветствовал первый коммунистический субботник, организованный железнодорожниками Московско-Казанской железной дороги в мае 1919 года. Коммунистические субботники были ярким проявлением коммунистического отношения к труду, «великим подвигом», означающим, по словам Ильича, «фактическое начало коммунизма».

В статье «Великий почин» Ленин писал: «Коммунизм начинается там, где появляется самоотверженная, преодолевающая тяжелый труд, работа рядовых рабочих об увеличении производительности труда, об охране каждого пуда хлеба, угля, железа и других продуктов».

Ленин вооружил широкие трудящиеся массы идеей соревнования. В замечательной статье «Как организовать соревнование?» Ленин изложил основы коммунистического отношения к труду рабочих и крестьян.

Великий продолжатель дела Ле-

нина, наш учитель товарищ Сталин высоко поднял знамя ленинского социалистического соревнования. Наметив и разработав грандиозную программу построения социализма, товарищ Сталин поднял миллионы трудящихся на великие подвиги, героические дела. Социалистическое соревнование обеспечило победоносное завершение двух сталинских пятилеток и превратилось в подлинно коммунистический метод строительства социализма.

Ленинские заветы о коммунистическом отношении к труду являются основой коммунистического воспитания трудящихся. Для трудящихся нашей страны труд стал делом чести, делом славы, доблести и героизма, источником счастливой жизни. На этой основе родилось всенародное стахановское движение как новый, высший этап социалистического соревнования, как ответ миллионов на призыв товарища Сталина об овладении техникой, ответ на сталинскую заботу о кадрах, о людях.

Товарищ Сталин расчистил широкую дорогу стахановскому движению, вскрыл всемирно историческое значение его как движения, подготавливающего условия для перехода от социализма к коммунизму. Ленинско-сталинские указания о коммунистическом отношении к труду стали в нашей стране нерушимым правилом в борьбе за коммунизм.

В. ИВАНОВ.

В первые дни Октября

12 или 13 ноября 1917 года я как председатель Военно-Морского Революционного Комитета был вызван в управление командующего Петроградским военным округом. В кабинете командующего происходило совещание под председательством товарища Ленина.

На большом столе лежала карта Петрограда и его окрестностей. Обсуждался план уничтожения банд Керенского. Владимир Ильич спросил меня, чем, кроме отрядов мог бы флот помочь сухопутным частям.

Ознакомившись с расположением вражеских сил, я сказал, что флот может обстрелять банды Керенского, засевшие в Царском Селе. Обстрел можно вести с двух сторон из дальнотойных морских орудий, для чего нужно поставить в Морском канале крейсер «Олег», который может обстреливать весь район Царского Села с северозапада; кроме того можно провести вверх по Неве, в район села Рыбацкого, два—три миноносца типа «Новик» и обстрелять Царское Село с восточной стороны.

Ленин крайне заинтересовался этим предложением. Он подробно расспросил меня, проверил в деталях возможность выполнения предложенной операции и, убедившись в реальности и целесообразности ее, тут же дал мне предписание немедленно приступить к ее выполнению, регулярно докладывая о ходе работ.

После отработки всех деталей,

связанных с проведением операции, я ночью доложил товарищу Ленину о ходе работ. Товарищ Ленин очень внимательно все выслушал и дал указание—по окончании всей подготовки, то есть окончательной установки кораблей на их позиции, доложить ему лично еще раз.

В 11 часов вечера я проводил последний корабль, проходивший Финляндский мост. В тот же день крейсер «Олег» занял свою позицию в Морском канале. Все было готово.

Около часа ночи я приехал в Смольный и доложил товарищу Ленину, что его приказание выполнено—корабли заняли боевые позиции, наблюдательный пункт организован, с рассветом начнем громить белые банды Керенского. Ленин выслушал меня и сказал, что видел, как корабли шли по Неве. Но тут же Ленин приказал не начинать обстрела Царского Села, так как получены донесения, что враг оттуда бежит.

В те дни Владимир Ильич считал нас, моряков, самой надежной военной организацией и неоднократно говорил:

—Вы, моряки, нужны революции на самых опасных местах. Доверие великого Ленина моряки оправдали.

Бригиттендант И. ВАХРАМЕЕВ, бывший председатель Военно-морского ревкома.

Отв. редактор М. ЧАЩИН.